[lporpammMmupoBaHue
Ha A3bike Pascal

Tema 2. Cpena PascalABC
ApudmeTnyeckme onepauum
dopmaT BbiBOAA
TpaccupoBKa



CTpyKTypa nporpamMmmbil

Program <ums>;

Uses .., {ob6BbsiesieHue 6ubnuomec}
Const ...; {ob6bABNeHne KOHcmaHm}
Type ...; {ob6BbsiesieHUe munoes}

Var ...; {obbABNeHne nepemMeHHbIX}
Procedure ...; {ob6BbsiesieHue npouedyp}
Function.....; {ob6bsienieHuUe byHKUUll}
BEGIN

{Teno nporpamMmmbl - Ha4yano}

<pas3gen oneparTropoB>
{Teno nporpamMmmsbl - KOHeL}}
END.

<umMA> - msA nporpamMmmbl — UMsi nepeMeHHon (naTtbykBbl U LndpbI)

<pas3gen onepartopoB> — KomaHabl Pascal (onepaTtopbl npucBanBaHus,
BBOAA NepeMeHHbIX, BbIBOAA TEKCTA ...)



[lepemeHHblIe

Tunbl nepeMeHHbIX:
* Integer { uenvin }
 Real {BellecTBeHHbLIN }
* Boolean { norunyeckun }
» String { CUMBOJbHbBIN }

* N Opyrue
BbloeneHue J
O61bsiBNeHne nepemMeHHbIX: _MECIaB NamaTh
Var — ﬂepeMQHHagJ CMNNUCOK NMeH J
— I'IeEeMeHHbIX
Var

a,[ b, c: }.nteger;

—+4H — Uelible ]



N3MeHeHne 3Ha4YeHuns1 nepeMeHHOWN

Mpumep: KomaHga npucBanBaHUs

program R4; a
var a, b: integer; S T3
begin b :
a := 5; \:i}_ +
b :=a + 2; 2
a := (a + 2)*(b - 3); %—Z
b :=b + 1; ( 4
end.
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ApudmeTnyeckme onepauyumu

+ criokeHue — BblYUTaHME
* yMHOXeHune  / peneduve
div Leno4YncrieHHoe aereHmne (ocratok otbpacbiBaeTcs)

mf\A MNNATATNIS NT NMAamnnliiilacm

program RS5;
var a, b: integer;

begin
a := 7*3 - 4;
a :=a * 5;
b :=a div 10, -~ ~
a := amod 10; - -

end.




[TopsiAoK BbINONHEHUs onepaummn

1) BblYMCNEHME BbIpaXeHN B CKOBKax
2) YMHOXeHue, oeneHne, div, mod crnesa Hanpaso
3) CcnoXeHue u BblMUTaHMeE CrieBa Hanpaso

12 45 3 6
z := (5*atc)/a*(b-c)/ b; |
5¢° —d(a+Db)

‘ L Sazc(b o)
. da
(c+d)(d-2a) “

2354 1 10 6 9 87
x:=(5*c*c-d* (a+b) ) / ((ct+d) * (d-2*a)) ; |




Kakme onepaTtopbl HenpaBunbHble?

program R2;

var a, b:

Y:
begin

X,

a

10

p X O K

end.

5;

integer;
real;

X,

7,8;

2.5;

2*(a + y);

NMS NepemMeHHOU OOSTKHO
ObITb crieBa OT 3HakKa :=

uenasi 1 AgpobHasa YyacTb

__oTagaaioTes TOUYKOWU

J

HEJ1b3A 3allNCblBaATb

eCTBEHHOE 3Ha4YeHne B
LIENYH NEPEMEHHYHO




TpaccupoBka / Py4yHasi NpoOKpyTKa nporpamMmbil

program R3; a
var a, b: integer; ?
begin

a :=5;

b :=a + 2;

a := (a + 2)*(b - 3);

b := a div 5;

a := a mod b;

a :=a+ 1;

b := (a + 14) mod 7;
end.




TpaccupoBka / Py4yHasi NpoOKpyTKa nporpamMmbil

program R3;
var a, b: integer;

begin

a := 5;

b :=a + 2;

a := (a + 2)*(b -
3);

b := a div 5;

a := a mod b;

a :=a + 1;
7. b := (a + 14) mod

a

28




PopmaT BbiBOAA UenbIiX Yncen

program R4;
var a, b: integer;

begin
a := 15;
b := 45;

writeln ( a, b );
writeln ( a:4, b:4 );

end. //

\
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PopmaT BbiBOAa BeweCTBEHHbIX YUucen

program qq;
var X: real;

begin acero J[1,234568-1o1
CMMBOJ10B —_—
x := 12.345678; —
writeln ( x ); 1.234568E+001

writeln ( x:10 ); 1.23E+001
writeln ( x:7:2 ); 12 .35

end.
BCEro B OpoBHoI
CMMBOHOB<J yact
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Cpepna PascalABC

A Pascal ABC i

td

PascalABC

[| ®aiin Npaea Bua Mporpamwa Cepemc Mowous
D@ B> dbD|S
’ ﬁ Flwaﬂﬂ,pﬁl

[2¥] Pascal ABC i p— L

Jmaﬁn MNpaeka Bua Mporpamma Cepeuc MoMows

DS Wy

Program1.pas | Pascal ABC i
J ®@aiin MMpaeka Bua MNporpamma Cepeuc _[JoMouws
Prog
. JDB"E“‘ ;@Pis‘scalABC e oy
T P:ugranﬂ,pasl Jwaﬁn Mpaeka Bua Mporpamma Cepeuc b | 3
I D@ sl > =[O W0 =X T T A K
P rograr -Program1.pas I @ e ]
< [ | Val— Program R1; = ‘“ |
— Var I ®aiin Mpaeka Bug Mporpamma Cepeuc N
""" a, b, c: in = 1 1 ] | E
“ | sasin’ D@ ioeoc[(@) w0 =X|TTd =
writeln ('E ’Plugramtpasl 5
a . H
} Zefz ; i b; Program R1;
writeln ( ° Var )
writeln ( < a, b, c: integer;
End. Begin
writeln ('Beenure ac R e
d s D >
o i | oz e .a “
writeln ( 'Cyrma pas J ®aiin MNpaeka Bug Mporpamma Cepeuc Momols
t writeln ( c );
=nd. L
L 1l
< [ +Cymma AB.pas I
<« [Lom ——
PecmiEme) Wb ! [Program r1; [ |
ﬂ. Var 3aKOH4Y€EHO o
mll N 3 a, b, c: integer; YUCTKa
i || — Hleisg aKpaHa
[« Lttt writeln ('Beemure a, b');
_Nfagm/xre a, b read ( a, b );
| < = E c := a + b;
Ell writeln ( 'Cymma pasxa' );
Beog aaHHe: |1 3 || writeln ( c ).
Crpoka: 8 Cron6ew;: 15 (l 5
— End.
% W« [om
i Beo|
Beemure a, b
i : 13 BbiBOA pesynbraTta
BOA ASHHbIX: 11 3 - pass
Crpoka: 8 Cron6eu: 15 W 4
g' Crpoka:1 CronBew: 1
=—— = =



3agaHusl Ang caMOCTOATEeNIbHOro pelueHus

«YpB»: BBecTu Tpn uyncna, HauTm NX CyMmy "
npouniBeneHue.
Npumep:
BeEegnTe TpM uYMCIa:
4 5 7
4+5+7=16
4*5%7=140

«YpC»: BBeCcTn Tpn uncna, HauTm NxX Cymmy,
nponsBeaneHue U cpeaHee apudpmeTnyeckoe.
Npumep:

BeEegnuTe TpM dYMCIA:
4 5 7
4+5+7=16
4*5%7=140
(4+5+7) /3=5.33
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